

mert résztvettek a nemzetiségi tüntetéseken. Az ősz öndíjadományozásról a tanács értesítette Wlassics Gyula közoktatásiügyi minisztert, aki most a dakó-román egyetemi hallgatóktól a stipendiumot megvonta és erről értesítve az egyházi hatóságot, utasította egyúttal, hogy a stipendiumokat más egyetemi hallgatóknak juttassa, olyanoknak, akik politikai üzemekben részt nem vettek.

Mádi Kovács György rendelete. Hogy milyen tapintatosan viselkedik a polgári társadalommal szemben ez a kitűnő magyar katona, arról egy legújabb intézkedése is tanúságot tesz. Miskolcra írta, hogy a kassai hadtestparancsnok az ottani állomásparancsnoknak polgárok és katonák közti több ízben keletkezett véres verekedések megakadályozása végett meghagyta, hogy vasárnap és ünnep-ken a szokásos katonai őrzáratok a nyilvános mulatóhelyekre ne hatoljanak be elké-elt katonákat keresni. Az őrzáratok megjelenése ugyanis sokszor oly rossz vért szült a mulató leg-nyek közt, hogy már az első pillanatban kötekedés, majd szidalmak és verekedés keletkezett belőle. Kovács altábornagy parancsnokolta, hogy az őrzáratok parancsnokának vagy polgári rendőr által kell megtudnia, van-e a korcsmában katona, vagy pedig, ha már szüksége nek tartja a bemene-let, akkor csak egymaga mehet be, de a legényeit künn köt-les hagyni. — A hadtestparancsnok különben ismételve hangsúlyozza leiratában, hogy a polgárság és katonaság közti való jó viszony fokozása érdekében rendelkezett így.

KÜLFÖLD

Lázadás Indiában. London, febr. 25. A Reuter ügynökség jelenti Kalkuttából, e hó 24-ki kelettel: Egy Bombayba érkezett hajó azt jelenti, hogy a lázadó beduinok Maskat-ot bevették. A szultán palotájából elmenekült, azonban még két erődöt megtartott és a város egy részét visszahódította. A lázadás állítólag a szultán népszerűtlensége következtében tört ki.

A jövő évi közös költségvetés előmunkálatait, Albrecht főherceg halála megakasztotta. A közös hadsereg költségvetésének beállításánál a főhercegnek mint a hadsereg főfelügyelőjének, jelentékeny befolyása volt, úgy annyira, hogy Albrecht főherceg katonai irodája rendszeren felülvizsgálta a hadügyminiszter előirányzatát. Bécsi hírek szerint az Albrecht főherceg befolyásának eltűnése valószínűleg maga után vonja az orosz határszéli erődítések gyorsabb tempóját.

Ki hogy tánczolja a csárdást?

— Pillanat fölvételek a bálteremből. — A fővárosból vidékre jött gig-rlí. A csárdás divatát többnyire ez a species teremtí. Azért ma oly fura. Képtelen és közel áll a vitus-tánczhoz. És pökhendi, mint a terjesztője. Kezdődik snajdig bizalmassággal. — Nincs az az izom, mely ne rezegne, a lassúján a léha beszéd járja, a táncz mellékes, a fris-

A szürke felhők között széles képével néman uszort a hold, ezüstös sugaraival bevilágítja a borzalmas éjszakát.

Napok, hetek multak már el, hogy az ifju eltávozott a szürke kastélyból. A harcából, a mely a királyi partiak legyőzése-vel végződött, sok hirt hoztak a leányok. Hallotta, hogy kedvese é, hogy hőness-geről csodadolgokat beszélék, de látni egyszerű sem látta. Egy napon a Mark teren ment keresztül. A férfit, a kit annyira imádott, kinek nevé mindenkor imáiba foglalta, itt volt alkalma látni ismét és utóljára, haja rövidre volt vágva és éppen akkor hajította fejét a gilotine alá.

Gallowich Jenő.

Levél Szabolcska Mihályhoz.

Kedves jó Poetám, élsz-e, vagy meghóttát? Vagy magaduntól tán meghasodottál? En bizony hogyha m-g nem is hasasodtam, De kicsi hija mult, hogy el nem patkoltam. A tél a hóherom, az gyötör pogányul: Minden tagom jajgat k-gyetlen fogzul. De szer-tnek hozzád bealul medvének, Meleg kalyhádnál mellett nevetni a télnek! It a fővárosban nincsen tél barátom: A hó, ha esik is, fordul a lapátom. Szemet lesz belőle. Mert itt minden szemét, Amit a természet szent keze hord eléd. Szemet az ember is: kőben lakó féreg, Esőprik, ha kifagy b-lő e a lélek. Hat mondom, nincs itt tél, csak hőszemét's hideg, Melegtől csavarodik emberben az ideg. A közszokályna is oly barátságatlan: Szíszeg, mikor üres; bög, mikor rakva van. Hej, talun a te is, milyen más, barátom: Szűziszta fehér-ség az egész világon. A háztetőkn is ünnepi takaró: Kris-tály-jegrejtőket lógat körül a hó. S benn pattog az ólla; piroslak a langja, Melegét lehel a kandallónak szája; S melegen dobog a szív is az emberben. Kivált ha nincsenek többen, mint csak ketten Hej Miska, ha most is fűthetnék mellett, De kivirágoznék néked is a kedved!

sére ugrik ki a táncz zseni. Ott a cigány előtt a stratégiai tér,hányavetésében példátlan, más időkben azt mondták volna: »örült«, most pedig »herczig és sikkes.« A területet uralja és végül Nádai Tódor Taszilójának mintát adhat. Oly arczállan, hogy patákok izvad-sági váladékát az ő »aranyosának«, tánczosnő-jének batiszt-zsebkendőjébe törüli.

A falusi gigerli.
Az előbbi minta nyomán indul De amannak örületes divatában, hogy úgy mondjam megvan a divatnak gráciaja, de az az éretlenség, a mit a falusi gigerli produkál, retentenesen bántó. És e species legfőbbnyire a báliruhán is tullesi magát. Rendesen elő mulat legjobban, a hol a nappali közönséges ruhájában, olykor eszmáiban is toporrezkolhat. Kur-jant nagyokat és rendszeren a lányok nemes ide-ájait rongja. A táncza a neveltlenség tobzó-dása. Az egész táncz előtte heczoz, hogy tánczosnéja megemlegesse. — A lovagias férfi nem letezik benne, de megvilátozik a rossz-nevelésű duhaj legény, uri kül-öben. A lányok egy részének imponál ez a kihívó merész-ség és szeretnek vele tánczolni, mert legalább meg-emlegeti. Az is, mások is!

A kereskedő segéd.
A tánczban sem tud megfedkezni, hogy hivatása a hölgyek kiszolgálása. Rendesen azzal tánczol, a kit a boltban is kiszokott elő-zékenyen szolgálni és ott is előzékeny. Megfi-gyelt tánczosnője tánczban való ügyessége és alkalmazkodik. Elveszi legyezőjét és szigorúan vigyáz arra, hogy a virágot el ne veszítse hölgye. Akár egy zsebkendő se. Rendesen a hölgyének toltatját dicséri, különösen ha ő merie le a kelmét a táncz nála nem élvezet, hanem czél és akkor boldog, ha hölgye mosoly-gva jön legközelebb a boltjába és ismét vele szolgálatja ki magát.

A jó fiu.
Nem ugrik be gyorsan, megy akkor, ha neki tánczosnő jut és nem bánja, akár ki le-ánya, ha fiatal, ha vén, különben ritmus nél-kül zötyög, de kitartó a tánczban. O-tobaságo-kat beszél, de boldog, ha mosolyt fakaszt, egész éjszaka fáradhatatlanul robotol. — Az anyák halásan pisognak rá, mert tudják, hogy a legutolsó eszeiben a jó fiu a petrezselem-áru-lástól megvdi a leányt. Annyira nem válogat, hogy szükség eseten a templom tornyával is el-tánczolna. Hódítani nem tud, de megbecsülhet en. Olyan ő a tánczumaltságon, mint ros-darabban a potya-jegyesek. Ezek is eljessik kötelességüket: tapsolnak. — Ő is tánczol, a kikkel má-ként senki sem tánczolna kivilágos kiviradttg. — És ő felkendezik legjobban, hogy milyen jól mulatott!

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Góczy egyesület Otthonában.
Szinházi előadások kezdete este 7 órakor.
Farsang tart január 7-iktől, azaz vízke-reszt napjától február 26-ikáig, azaz hamvazó sze-redáig.

Áldanánk a jó bort; s az egész világot, A nappal nem érző monoklis neppártot; Dicséretnek bőven az akademiát, Amely mindent, ami nem magyar mű kiad; S eltűnődnek azon, hogy a futtatásra, Szineszre, pistorra, koncert furulyásra Erőt oszt a kormány s gondjában forgatja, — De a magyar író csak meg sem pillantja. Igaz, hogy oltarunk más isten oltara: Az ő városuk Bécs, miénk Budavara; A mi apot tüzünk a nemzeti ézs-s, S a mi letünk szent czel; az övéké: kérdés; A mi törekvésük: független hatalom; Az ő törekvésük: az ősszibrodalom; Mi pros-felér-ződ, ök fekete-sarga, Mi fölfele megyünk, ök meg le a sárba. . . . Minden kereszttől busulnánk magunkat S neznék a poharban világbanatunkat, Melyből mint a mese szellemörása Főszál a borongás feketeő gyászba. S amihet már zavunk elég bus nem volna, Egy-ke cigány mellett könyjeinkbe folyna. Pesti ember hát, mondaná: »Jauaput, Ejnye, de busuljak itten a magyarok! Pedig a busulás, ha bor van hozzája: A magyar embernek ősi mulatsága.

Nem mehetek hozzád busulni barátom, Messze van Szasz-Régen telen egy mint nyáron: Nyáron vöröse sú, az ember odág, Télen pedig megfagy, tetőtől bokaig. Olivastam: a hoban, mint a vakondok, Ugy furkolódnak az erdeji vonatok. Néha kivetődnek a hó telejére, Néha nem lasszik más, csak a gép kényene. Ig hat csak vágódo gondolaim szállnak, Botakart völgyébe szép Erdély-hazának. Irj kedves poétám, élsz-e, vagy meghóttát? Vagy nagy unalmodban tán megház-odtal? S irj főkepp dalokat hallgató szívűnknek, Gyári zajtan tikkadt, kiszaradt lelkűnknek, Hszen akarmilyen tél borul a tajora. Mindig virágzik a te leked faja; S mikor dalod zendül, örömben panaszbán: Télen is tavasz van.

Gárdonyi Géza.

Febr. 26. Czigány-bál a »Korona« disztermében. **Márcz. 2.** Az ev. filléregylet thea-estélye, a Bika-szálloda disztermében.

Ujdonságok.

*** Mozgalom a mezőőri intézmény ellen.** A gazdasági és intéző bizottság Kráry Gyula tanácsnok elnöklele alatt vasárnap foglal-kozott a gazdáknak ama kérvényével, hogy a mezőrendőrségről és mezőgazdaságról szóló törvény mezőőrtökre vonatkozó részében, miután az nem felel meg a mi helyi viszonyainknak, más alkalmasabb és kevesebb kiadást igénylő módon hajtsák végre, például a mostani me-zőbiztosok és lovas mezőrendőrök számának szaporításával. A bizottság maga is abban a véleményben van, hogy mivel a vagyonbiztonság a jelenlegi viszonyok mellett is kellőleg meg van védeve Debreczen határan, teljesen elég volna téve a törvény intézteinak, ha a mező-biztosok és lovasrendőrök megfelelőleg szaporít-atnának. Ez a személy szaporítás hódankent évi 10 kerral terhelte a biróságokat, úgy a on-ban, hogy ezen kötelzettség a 100 holdnál nagyobb birtokok tulajdonosaira is kiterjedne. A bizottság ilyen irányban tesz tehát javaslatot a tanács ak. Indokolásában szintén rámutat Debreczen különleges viszonyaira. — A debreczeni birtokok egészen más természetűek, mint az olyan hársók, melyeknek nyomás rendszer all fenn. Debreczenben nincsenek túlságosan elaprózva a birtokok; azok legfőbb-jön állandóan kinu lakik a tanyas, a feles szanló vagy a bérő, a kik ellenőrzik a kárte-teleket, felügyelnek a birtokra; a határokat pedig általában árkok jelölik, különösen a pol-gári tanyákka megrakott pusztákon. De sok tekintetben hasonló viszonyok vannak az on-dódi és újozású földeknek, melyeknek tulaj-donsái a birtok őrzése és felügyelete czéljából szervezett testületeket képeznek.

*** Színház.** Tegnap este »Faust« 5 felvonásos opera került szíre fél ház előtt. A szereplő személyek közül különös dicséretet érdemelnek: Ruzsinszki Lona, ki enek-kevel mindig elragadja a közönséget. Tiszai, kinél jobb Méffistot ritkán lehet látni. Kozma hangja, jateka az operaba való, egészen megragadó a hangja, jateka ügyes. L o-csarek né, Ferenczi a mezzokott jók voltak. Ma este paratlan berietben Laufs és Jacob i. »Bolo ndo k h á z a« cz. 3 felvonásos lohozatot adjak elő.

*** Bójtí istentisztelet.** Az ágost. hitv. ev. templomban a bójtí aatt minden szerdán d. u. 3 órakor bójtí istentisztelet tartatik. A holnapi predikációt Materny Lajos lelkész tartja.

*** Az ártézi knt jövője.** Zsigmondy Bé a mielőbb igyekszik megfelelni abbeli köte-lezett égének, hogy ha már ugri kutat nem tudott csinálni Debr-czennek, jó-es bővizű szivattyus kutta akartsa át a 835 méteres vassal bélelt lyukat ott a nagytemplom előtt. Szerszámai, melyekkel a vas-övet a legjobb vizet adó retegben keresztüli furja és az áta-lakítást eszközö, már megérkeztek, munkave-zetőjével együtt s mielőtt a város napzsámu-sokat rendel ki, hozzáfog a munkához.

*** A mit a nők soha be nem ismernek.** Vannak dolgok, a miket a nők soha be nem ismernek, legyenek bár öregek, vagy fiatalok, rutak vagy csinosak, nagyok vagy kicsinyek, soványok vagy kövérek. Nem ismerik be soha, hogy tulerosen fűzik mago-kat; hogy a cipőjük igen szűk; hogy épp oly véneknak látszanak, mint a miyenekény-leg; hogy az öltözökhöz a »leglejjebb« tiz perczele több időre van szükségük; hogy va-laha megvárakoztatnak az volna valakit; hogy meggyszodasuk eleneere mondanak valamit; hogy a pletykát szivesen meghallgatják; hogy — a melyikük meg hajadon — szive-en nemne ferjhez; hogy több ruhara vagynek, mint a mennyire legjobb barátnőjüknak van; hogy sokszor tulreimteleneek . . . egy szóval, soha be nem ismerik, hogy valaha, alapos ok nélkül, igaziatlanok lennének.

Licitáció a halálig. Szilágyi Já-nos, egy szegény nyereggyazai iparos beteg volt, nem dolgozhatott, nem lizethet. Ezer aztan arverésre került a dolog. Mikor megérkezett a vegrehajtó, Szilágyi már nagyon rosszul volt. Az egyik szobában pergett a dob, a másikban haldokolt a beteg; mikor alarás vegett oda viték ágyához az arverési jegyzőkönyvet, Szilágyi Janos orokre megadta az aialrasi. Egy nagyot höngött és meghalt. A vevők aztan ki-méletből othagyták a legszükségesebb butor-darabokat a hazán; de a temetes napján, alig hogy leem-litek a koporsót az asztalról, már viték az asztalt is a hitelezők. Az udva-rou a halott-zárató kocsi után ott állt a butor-tszálató kocsi és Szilágyi Janosnak a végső tisztelességével bevezdött a licitáció.

*** Gyászjelentés.** A leszállóbb fajda-rommal tudatjuk szeretet jó ferjem, adott emleau jó atyánk, nagy aya, sógor es jó rokon néhai Polgar Laboncz Sándor n a k 5 heit szenved s után, éne ének 60-dik, hazasá-gának 22-dik éveben történt gyászoz elhunyt. A megpodogutnák földi maradványai f hó 27-en delutan 2 órakor fognak, Nyit-utczán 3135-ik számú hazul, az ev. rel. új templom-ban tartandó gyászszertaras után, a Kossuth utczai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végisztelességetelére rokonainkat, az el-hunyt jó barátait és pályatársait szomorodott

szívvel meghívjuk. Debreczen, 1895. Február hó 25. Bónatos neje: Özv. Laboncz Sándorné, szül. Jobbágy Erzsébet, gyermekei: P. Laboncz Sándor és neje Berta Julianna és gyermekeik, Laboncz Julianna férje P. Dihen István és gyermekei, Laboncz Zsuzsanna férje P. Csint-ser Mihály és gyermekei, Laboncz Erzsébet, férje P. János és gyermekei, Laboncz Erzsébet, József, János és Mária; veje: Özv. Loós Andrá. Az elhalt nejenek testvére és sógora: P. Job-bágy Istvan neje Erdei Erzsébet és gyermekei, Özv. P. Takács László és gyermekei; jó kom-p: Özv. P. Csanak Józsefné sz. Némethy Zsuzsanna, számos közeli rokonok, ösmerősök és jó bara-tok nevében is. Beke lengjen hamvai felett! A temetést Dankó Mihály temetkezési-intézele-rendezi.

*** Mérték alatt** Még néhány nap és az egész országban megkezdődik a sorozás.

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét, Mind elviszik a legények elejét: Marad itthon kettő három nyomorult, Rátok lányok még az ég is beborult.

A honvédelmi miniszter már le is küldte a szigorú ukáz, hogy a sorozást az 1895. évi I-ó törvényczikk alapján fogantatosítsák, — a mely a beteg ujonczokra nézve erős szigoritást tartalmaz, de nagyban megnehezíti az eddig divó szokást is, hogy az állításra kötelezet-tek más sorozó bizottság-ldótt is jelentkezhet-k.

*** Az elmebetegség új gyógyzere.** A bécsi orvosok legutóbbi gyűlésén Wagner Jauregg dr. az első elmegyógyító klinika tanára rendkívül érdekes előadást tartott azokról a kísérletekről, melyeket ő a Koch-felc »tuber-culina«-gyógyszerrel csinált: az országos tehoj-dában. Ezek a kísérletek ama régi orvosi ta-paszlatokhoz alapulnak, hogy bizonyos beteg-ségek, így többek közt az elmebetegség, egy időre elmúlik, ha a pácienst egy más termé-szetű betegség támadja meg. — Legerősebb a hatás lazbetegségeknel. Wagner tanár a »cochin«-nal tett kísérleteket, mely szer rendkívül alkalmas arra, hogy a bet-g-nél lázas tüneteket id-zzen elő. — A páciensek minden tuberculin-injekció után szel-lemileg frissebbnek érezték magukat, de csak ismételt befec-kendezések után lehetett a régi állapot vis-zatérését megakadályozni, vagy hosszabb időre kiküszöbölni. Az egyelőre jó eredmények dacára is Wagner tanár meg nem bízik teljesen a szerben, de annyit ki-mondott, hogy feladói egy betegzet sem szab-d a nélkü, hogy előbb ezzel a szerrel kísérletet ne tenne a kezelő orvos. A felovásást követő vitában Albert tanár, udvari tanácsos a ma-ra részéről is tapasztalatok alapján megerősítette Wagner elméletét.

*** Mikor szép az asszony?** Turin-ban az asszonyok szépsége kövérségükü főgg: a leghizottabb a legszebb. A mikor egy özve-gyen maradt férj újból nőszüli akar és mar választott is, jegyese szüleinek egy karcsútól, egy övet és egy gyűrűt küld, melyet az el-huoyt asszony visel. A szülők addig tartoz-nak leányukat hizalni, míg ezek a tárgyak mind úgy simulnak hozzá, mint a keztyűk. A mint ez az állapot bekövetkezett, elvezetik a leányt jóvendőbeli férjéhez, ki — a tényállás igazolasa után — kitízi az esküvő napját.

*** Egyház.** A debreczeni ev. ref. egy-ház tanácsstermében 1895-ik évi febr. hó 27-ik napján d. u. 3 órakor kögyűlés tartatik. Tárgy: a kifüggesztett fegyversorozatban figyalt ügyek. Ez a gyűlés a törvény 30 § a értelmében ha-táro alképes lesz, a tagok számára való tekin-tet nélkül.

*** Takarítsassuk el a havat.** Az utcákon oly nagy a hó, hogy valóságos ten-gar lesz, ha olvadni kezd. A főkapitány ur és a városi tanács figyelmébe ajánljuk, hogy lega-ább a főutcákról a havat takarítsassuk el, hiszen Debreczennél több kisebb város utczá-rol állandóan takarítják a havat. Ne maradjunk háttrab a többi városoknál! Felkérjük az ille-tékes közegeket, hassanak oda, hogy a hó, mely a közlekedést gátolja, a legrovidebb idő alatt el legyen takarítva. Tekintettel arra, hogy az idei nagy havazások következtében a ház-födeléken felhalmozódott nagy mennyiségű hó hirtelen olvadás éteében, igen könnyen egy-szerre esik le a földről és főként utca sor-ban lévő házaknál a lezuhanó hófömegek nem csak járdákon okozhatnak közlekedési akadályt, de esetleg az élet biztonságát is veszélyeztet-hetik: ennélfova felhívandók az óvszas háztu-lajdonosok, hogy külföldön uccasorban lévő házaik föleleiről a havat es jégcsapokat az ovtadás baállig a reggeli órákban, midőn a közlekedés gyerebb, kellő óvatossággal hazas-ak le, illetve távolítsák el es hordassák a vá-rosból ki.

*** Tanulmány körut.** A debreczeni kereskedelmi akademia mint más években, ugy a jelen tan évben is tanulmányi körutat rendez, a melynek czélya: a tanulók-nak alkalmat nyujtani arra, hogy egyfelől a ta-lános történelmi, föld- és néprajzi, másfelől forgalmi, technológiai és áruismeri ismereteiket közvetlenül szemlélet útjan gyarapítsák. E körut tervvázlatát a tanárkar a kö-vekezőkép a lapította m-g: Az ut idej: f. évi április hó 3 tól 15-ig. Iránya: Debreczen, Szajol, Szeged, Zimony, Begrád, Pancsova, Bázias, Orsov, Viddin, Nikopoli, Ruscsuk, Gi-urgiu, Bukarest, Sinua, Brassó, Marosujvar, Nagyvárad, Debreczen. Meglátintendők: az ér-nelt vidékek történelmi, táji és forgalmi neve-zetességei, szerb, bolgar és román népslet, a

Duna Belgrád nagyszabású városa tiszai és fonógyárnyadi-vari re Pancsova a Korona-kápol. Kalé, Ruscsu tudományos Brassó város és vidéken cellulose-, czi a marosujvár-tessegei (eres utat és hajót leírta, tanul forintban áll- nulmányi kö- sára hozva, t- táat azíránt, k- stban való k- kedjék erre- lakoztatát f- költ-égeti p- xám b küld- igazgató.

*** Fur** utól érik a tyát — ez a dig beteljesé- már, hogy K- nyájáról egy- tak ismerete- ker. r. kapit- nánia. Hodos- dos János m- ünepek elő- bizony az ú- A gondolato- más között i- Péter tanyá- Orbánczi Jo- dekkel nyug- János 8 db- zsák tenger- höz k-pest- zetesen, né- kint megföj- az országut- fűlytel érte- ott hagyák- szarnyasok- a mely az e- effel után e- tetésük.

*** Pál** csó Ferenc- kás üveg he- le a polczr- rencsallent- ki azonnai- radsg után- megmentem.

*** M** tanszer-kial- Szirmai- által kiállít- A közö-ég- petve azok- nyujtott vir- egyes csop- pompas és- gyon ügye- művirágoka- nitványai a- elsajátított- eredmény- kedves me- ka p e s a- t e t t e k i- *** E** g nosan ismer- volt kint, a- módjárt 7- csiba, de ut- terezeit az- a kocsi me- kocsihoz.

— Ke- gyűrmet e- Alig, b- lottá, gyors- mire az öle- rühézelt, m- sarkon.

*** Na** con azt me- berek írhat- könyveket- hauer is, a- művészek, e- mánynak ir- lik tenésé- házasélet- hogy nagy- Tamás, a- ket mondja- bepiltantun- tisztán lát- kivételül, e- tak, akik- zarkoztat- hazaslette- Milton, St- bizonyítja, van a haz- gyermekei- lágosan va- terhére va- d-nhez:

nyjuk. Debreczen, 1895. Február 26. — Öv. Laboncz Sándorné, Erzsébet, gyermekei: P. Laboncz Anna Julianna és gyermekei, Anna ferje P. Dihen István és Laboncz Zuzsanna ferje P. Csint. — Gyermekei, Laboncz Erzsébet, István és gyermekei, Laboncz és Maria; veje: Öv. Loós András, neje: testvére és sógora: P. Jobb. — Erdi Erzsébet és gyermekei, László és gyermekei; jó komja: Jozsefne sz. Némethy Zuzsanna, sógora K. Osmerosók és jó barátok. — Beke Jenjen hmvai felett. — Könyvkiadó Mihály temetkezési-intézet.

Alatt Meg néhány nap és napján megkezdődik a sorozás.

vezik a kaszárnya tetejét, kiviszik a legények elejét: a katonák három nyomorult, a lányok meg az ég is beborult.

delmi miniszter már le is küldte azt, hogy a sorozást az 1895. évi évi alkalmán fogantatásik, — a Labonczokra nézve erős szigorítást szabvány megnevezési az eddigi, hogy az állításra kötelező bizottság-lótt is jelentkezhetik.

Mebetegség új gyógyosere. — A legutóbbi gyűlésen Wagner előadó elmeegógyító klinika tanára előadást tartott azokról a betegségekről, amelyek a Koch-féle tubercularis betegségekkel szemben előfordulnak, hogy bizonyos betegségeket közt az emebetegség, egy részben a pacienst egy más természetű támadja meg. — Lageroseib betegségeknél. Wagner tanár megnevezett kísérleteket, melyek alkalmas arra, hogy a betegséget id-zeen elő. — A pacienst tubercularis-injekció után szelvényekben érezték magukat, hogy befecskendezések után lehetett a vízszintes megakadályozni, a vízszintes kúszóbból. Az egyelőre daczára is Wagner tanár megnevezett a szerben, de annyit kiemeltek, hogy a betegséget sem szabad előbb ezzel a szerrel kísérletet tenni orvos. A felolvasást követően a tanár, ulvari tanácsos a mai napig az alábbi megerősítette a betegséget.

Or szép az asszony? Turin-nyok szépsége kövérségüköt függ, a legszebb. A mikor egy öve-nyű nőjűl nőszüli akar és mar-nyese szüleinek egy karcsút, egy gyűrt küld, melyet az el-nyvet. A szülők addig tartoz-ny hitáni, míg ezek a tárgyak a kint hozza, mint a keztyűk. A kápot bekevertezt, elvezetik a női fejéhez, ki — a nyálalás — kúttázi az esküvő napját.

Ház A debreczeni ev. ref. egy-nyben 1895-ik évi febr. hó 27-ik napkor kögyűlés tartatik. Tárgy: a gyógyosorozatban figált ügyek. A törvény 30 § értelmében ház-ny tagok számára való tekin-

arittassuk el a havat. Az nagy a hó, hogy valóságos ten-nyadmi kezd. A fókupány ur és a gyógyalmebe ajánljuk, hogy lega-nyvó a havat takarítsassák el, zennél több kis-béi város utczái-ny takarítsák a havat. Ne maradjunk a városoknál! Felkerjük az ille-nyet, hassanak oda, hogy a hó, s-dét gátolja, a legelősebb idő-ny takarítva. Tekintettel arra, hogy havazások következtében a ház-ny mozódott nagy mennyiségű hó-ny esetében, igen könnyen egy-ny földről és főként utca-ny kor-nyal a lezuhant hófömlégek nem-ny okozhatnak közlekedési akadályt, életbiztonságát is veszélyeztet-ny va felvannók az összes háztu-ny gy különbözően ez esetben lévő-ny ról a havat és jégcsapokat az-ny meg a reggeli órákban, midőn a-ny serebb, kellő óvatossággal huzas-ny volítsák el és hordassák a vá-

almány körut. A debreczeni-ny kármia mint más években, úgy-ny n évben is tanulmányi-ny a melynek czélja: a tanuló-ny gyújtani arra, hogy egyelő-ny ánta, föld- és napszáj, másfelől-ny biologia és áruismereteket-ny z em lélet utján gyara-ny tervezetát a tanárak a kö-ny apította meg. Az ut ideje: f. évi-ny 15-éig. Iránya: Debreczen,-ny, Zimony, Begrád, Pancsova,-ny, Vidin, Nikopoli, Ruscsuk, G-ny, Sinau, Brassó, Marosújvár,-ny, Debreczen. Megtekintendők: az ér-ny-ny énelmi, táji és forgalmi neve-ny-ny, bolgar és román népiélet, a

Duna Balgrádtól Ruscsukig folyamatban lévő nagyszabású szabályozási munkálataival, Szeged városa tisztai védő művekkel, henderkésztető és fonógyárral és gyufagyárral, Zimony a Hunyadi-vár romjaival, Balgrád nevezetességei, Pancsova a selyemfővel, Orsova a Korona-kápolnával, a vaskapu, esetleg Adakalé, Ruscsuk városa, Bukarest városa tudományos és művészeti gyűjteményeivel, Brassó városa a Czenk-hegygyel, a városban és vidéken lévő részvételő-, petroleumfővel, cellulose-, cukor-, cement- és sörgyárakkal, a marosújvárosi sóbányák, Kolozsvár nevezetességei (ereszgyár) stb. Az ut költségei, vasutat és hajót, szállást és teljes élelmezést be-ny leerte, tanulónként 50 frt, azaz ötven o. é. forintban állapították meg. — Tervezett tanulmányi körutunk vizálat ezekben tudomá-ny sára hozva, tisztelettel kérem szives nyilatkoza-ny tást aziránt, kívánja-e fiának a tanulmányi kör-ny utban való részvételt. Ha igen, úgy szives-ny kedjek erre vonatkozó kötelező írásbeli nyil-ny latkozatát f. évi március hó 10-éig, az ut-ny költségeit pedig március hó 25-éig hoz-ny zám b küldeni Dr Bayer Ferencz, igazgató.

*** Furfangos tolvajok.** Hamarabb utól érik a hazug embert, mint a szanta kutyát — ez a közmondás előbb-utóbb, de mindig beteljesedik. Hónapokkal ezelőtt történt már, hogy Kozma a Peter gazda ember tan-ny yáról egy tucat szarvas állatot eltolvajolt-ny tak ismeretlen tettesek. Kálmánczhey Mór IV. ker. r. kapitány éles látását vegre siker kor-ny náta. Hodos Sándor, Orbánczi József és Ho-ny dos János meg a mult év végén, a karácsonyi ünnepek előtt, arra a gondolatra jöttek, hogy bizony az ünnepek jó lenne egyet mulatni. A gondolatot tett követte. Összebeszéltek egy-ny más között és egy este belopózkodtak Kozma Péter tan yára, és a mig Hodos Sándor és Orbánczi József a tan yán a felkötött esze-ny dekkel nyugodan beszélgettek, addig Hodos János 8 db libát, 5 db rucsat s pulykát és 2 zsák tengerit lopott el és vitt ki megvesztésük-ny höz képest az országutra. Az állatokat elő-ny zetesen, nehogy azok lármat üssenek, egyen-ny kint megfojogatta és csak azután hordta ki az országutra. Mikor munkáját befejezte, halk fútylty értesítette társait, a kik aztán azonnal ott hagyták a tan yát. Othon aztán a lopott szarvasokat elkészítették és lakomát esztak, a mely az egyik vadlott valomása szerint csak éjfel után ért véget. A bűnösök várják büntetésüket.

*** Pálinka helyett méreg.** Jan-ny csó Ferencz napszamos ma reggel a pálinka-ny füveg helyett egy sósavval telt üveget vett le a polcáról s nagyot huzott belőle. A se-ny r-nessel emésztelen állapotban találta neje, ki azonnal orvosát fútot s ennek bosszu-ny fardaság után sikerült a biztos haláltól Jancsót megmenteni.

*** Múvirág készítés.** A debreczeni-ny tanszerkiállítás egyik legszebb részét a Szirmai y e Mészáros Jusztiána urnó által kiállított remek múvirág csoport képezte. A közönség és a jury tagja meg voltak le-ny patve azoknak szépsége és a természet által nyújtott virágok ily hü utánzata által. Az egyes csoportok összeállítását, a szálaknak pompás és izlással megválasztott festése na-ny gyon ügyes volt. Tekintve, hogy a kiállított múvirágokat Szirmai y e debreczeni ta-ny n yán yai az alig pár rövid hét leforgása alatt elsajátított gyakorlat utján készítették el, az eredmény valóban meglepő volt. A jury a kedves művésznőt, k öszö n ö ö k i r a t k a p e s a n a, a r a n y o k e v é l l e t t ü n t e t t e k i.

*** Egy ötlet.** Tegnap este egy álta-ny nosan ismert komikusunk a Margit-fürdőben volt kint, a mikor észre vette, hogy már mindjárt 7 óra. Gyorsan beugrott egy bék-ny csiba, de utközben észre jutott, hogy a pénz-ny tárcsáját otthon felelte. Mit tegyen? Mikor a kocsi megállt a színház előtt, így szólott a kocsihoz:

— Kérem, adj n csak egy szál gyujtót, gyűrűmet ejtettem le a kocsiában.

Alig, hogy a kocsi e szavakat meghal-ny lotta, gyorsan közbél csapott a lovainak s mire az ötleteiről híres, kedvelt komikus kö-ny rülézett, már ei is tűnt a legközelebbi utca-ny sarkon.

*** Nagy emberek házas élete.** Bacon azt mondta, hogy csakis a nőien em-ny berek irhatnak az emberiség számára hasznos könyveket. Ugyanígyen nézetet vall Schopenhauer is, aki azt mondja: Költők, bölcsek, művészek, általában mindazk, akik a tudomá-ny nyának iródatomnak és művészek szentel-ny lik tehetségüket, maradjanak nőtlenek, mert a házasság terhe megakadályozza őket abban, hogy nagy eszméket valósítsanak meg. Moore Tamás, a nagy angol költő egy művében e-ny ket mondja a nagy emberek házasságról: »Ha bepillantunk a nagy emberek élettörténetébe, tisztán látjuk, hogy a kiváló tehetségek, keves kivétellel, fáradságtalan garson-emberek vol-ny tak, akik, mint a selyemhernyó a gubóban, zarkoztatva, egy-dül hivatásuknak étek s a házassággal mindig hadilabon állottak. Dante, Milton, Shakespeare és Dryden élete is azt bizonyítja, hogy a költőkre rossz befolyással van a házasság. Dante távol élt feleségétől és gyermekeitől. — Dryden egy alkalommal vi-ny lágozan megmondotta feleségének, mennyire terhére van. Az asszony így szól egyszer Dry-ny denhez:

— Édes férjem, könyv szeretnék lenni, hogy gyakrabban élvezhessem társaságodat. Dryden erre így felelt feleségének:

— Kedvesem, inkább kalendarium legyél, hogy így minden estendőben újjal cseréhes-ny selek fel.

De nemcsak a költők, hanem a művészek is igen kedvezőtlenül nyilatkoznak a ház-ny as életről. Az a leány, akit Haydn feleségül vett, később Xantippenak bizonyult. Berlioz, amikor megnősült, valóságos himnu-zt zengett felesé-nyéről, egy évre azonban már elvált tőle, s a legnagyobb nyomorban hagyta Händel sohasem volt szerelme, s mindig a házasság ellen prédikált. Szóval, a nagy emberek házassága csak ritka esetben boldog.

*** Halálozások.** Városunkban 1895 fe-ny brár hó 17-től február 23-ig a következő ha-ny lálozások történtek: Bacsí Gyula 3 hón. ref. aszkór. Jóna János 7 év. ref. tüdőböl. Öv. Czeglédi János 58 év. ref. tüdőböl. Kardos Julianna 12 év. ref. csontszu. Öv. Bikfalvi Martonné 64 év. ref. szívhaj. Szitrasi Julianna 2 év. ref. vörheny. Konyva Róza 2. hón. ref. tüdőböl. Szilágyi Gábor 6 hón. ref. tüdőböl. Minácsik Pálné 25 év. róm. kath. tüdőgümö-ny kór Szántó Lőrincz 16 év és 8 hón. ref. ves-ny selob. Öv. Katona István 87 év. ref. aggkór. Károlyi Jánosna 68 év. ref. aggkór. Öv. Bör Jozsef 64 év. ref. szívhaj. Devin Miklós 17 év. róm. kath. orbancz. Nagy János 74 év. ref. aggkór. Pap József 8. év. ref. vizek. Helmezy László 2 hón. ref. gyengeség. Toth Erzsébet 2 év. ref. tüdőhurut. Münch Karla 4 év. róm. kath. hashartyalob. Balogh József 74 év. ref. szervi szívhaj. Gyulai Sándor 4 év. ref. agylob. Aranykői Ferencz 4 het. róm. kath. görösk. Király János 32 év. ref. tüdővész. Szabó Peter 6 év. ref. gygyártalob. Birinyi János 33 év. ref. gyermekágyi láz. Fekete Imre 14 hón. ref. behurut.

*** Népesedés.** Városunkban 1895 fe-ny brár 17-től február 22-ig a születések száma a következő: Elve született törvényes fiu 22, leány 21, törvénytelen fiu 5, leány 8. Összesen 56 gyermek.

*** Kémény tűz.** Ma reggel 4 órakor a Bika-szálloda első részében kémény tűz táma-ny dott. A tűzrész részéről nyomban két ember sietett a helyszínre de nem tudtak felhatalni a padlásra miután a padlás kulcsot senhol sem találták. Vegre meg is sikerült a kéménytűzet lokalizálni.

*** A Margit fürdő személyzete** márcz. 2-án, azaz szombaton, a Margit-fürdő dísztermében, a szegény gyermekek főruhazá-ny sára táncszertélyt rendez. — Belépti díj 1 korona.

*** Helyreigazítás.** Lapunk tegnapi számának honolokan »Szombate volt olvas-ny ható, holott tegnap heffó volt. A folyó-szám (39) és a datum (febr. 25.) aromban helyesen volt fölteve, így a napnak eltesztése bi-ny zonyára nem okozott valami nagy zavart. — Egy-ny utal fölmentjük azt is, hogy a függeléknyi pert baljártól szülő tudósításból kimaradt az, hogy a zenét Kis Béla igyekvő zenekara szolgáltatta.

Időjárás. Délnyugatról alacsony nyo-ny másu réteg húzódik északrafeltek, mely két minimumot foglal magában, az egyiket a ne-ny met tengerparion, a másikat Dél-Franciaor-ny szágban.

Az idő európaszerre többnyire felhős és-ny délkeleti Európa kivételével csapadékos. Kö-ny zép-Eurpában a reggeli hőmérséklet a fagy-ny pont alatt vannak; erős fagyoktól jelentenek északi Orszországból és Erdélyből.

Hazánkban csak az északraleti határ-ny hegy-égen esett kevés hó egybeült az idő átlalában száraz. A hőmérséklet aranyag a-ny csony, (az Alföldön és Erdélyben — 10 fős alatt.)

Borus idő várható, nyugatról meginduló-ny bömökkel és csapadékkal.

mekeinek születésnapját, onnan látjuk mind-ny jart, hogy 1825 febr. 18-án született. Képen adja a kiállítási nyomdászati pavilont, rajzokat mut-ny tat be a kínai háborúból, egyezőval aktuális dolgokkal megint az első a magyar lapok közt. Szépirodalmi közleményeit Paágyi Lajos, E. Kovács Gyula, Martos Ferencz, Csengey Gusztáv, Janka Káman, Adorján Sándor, Csöregyh Gyula stb. írtak. Ezek után fölösleges dicserő szavakkal előállni, ez a pompás újság beszél magáért. Előfizetési ára is a legolcsóbb: 2 frt negyedévre. Mutatványszámot a kiadóhivatal (Budapest, V. Hold-u 7.) ingyen küld.

Különfélék.

Az olasz trónörökös házassága. Néhány nap előtt híre ment annak, hogy az olasz trónörökös a walesi hercegz leányával, Mand hercegnővel fog jegyet váltani. Azóta mezeafolták ezt a hírt, most pedig újabb ház-ny zassági kombinációról írnak Romából. — Hir-ny szerint a Vatikánban arról beszélnek, hogy az olasz trónörökös a pápai hercegz egyik le-ny nyával fog házasságra lépni. Más oldalról azt hiszik, hogy a trónörökös a casertai gróf egyik leányát gyjezné el. A legtermészetesebb azon-ny ban, hogy kevés valószínűséget lehet e híre-ny nek tulajdonítani.

Elűlyedt város. Mint egy londoni távirat jelenti, a Sándarot Odesszából arról értesítik, hogy Raschat nevű városa, a mely Astrabad mellett a Kaspi-tó délkeleti részén a Kurján folyó mellett fekszik, óriási földren-ny ges következtében mindenestől elűlyedt. Több ezer ember pusztult el.

A japáni győzelmek ára. London febr. 24. A Reuter-ügynökségnek jelentk To-ny kioból. Az országgyűlés elfogadta a 100 millió-ny jan hadihitel felvételeére vonatkozó törvény-ny javaslatot és a kiadási potköltségvetést, to-ny vabbá a Korea számára kért 3 millió jen-ny yi hitelt.

Százötvenhárom éves ember. Tiflisből azt a rikaságot jelentik, hogy Edilla városban a napokban egy munkás ember halt meg, aki — állítólag — százötvenhárom évig élt. Az illető rendkívül egyszerű életmódot fol-ny yatott, bort soha nem ivott és húst is csak nagy ritkán, legfeljebb ünnepepekon evett. — Mellán neveztek őt a fahu bölcének, mert sokat hallott, látott, ét át és szívesen mesé-ny getett az időknak a mult század eme-ny nyeiről.

A tenger az abauj-szántóiaknak Az abauj-szántói gőzmalom elszakított pénz-ny zének egy részét visszaadta a jogis tulajdono-ny soknak a tenger. Lovestof-nál tudvalevőleg partra vetette a víz a megszókt malomigaz-ny gatók egyikének, Guttman Daniélnak a holtes-ny tét. A holttestnél 16 ezer forintot találtak s ezt az összeget most a lovestofi hatóság meg-ny kötötte az illetékes magyar hatóságok, hogy szolgáltassa át a jogos tulajdonosnak. — A pénziflagáltak már az abauj-szántói malom számára

Rablógyilkosság. Nagy szenzá-ny cziót keltő rablógyilkosság történt a napokban Lovasberényben. Egy eddig ismeretlen ember tegnapielő éjjel Weisz Nahán töképezés há-ny zaba tört be s ott a segélyért kialzó csele-ny dék, Bakonyi Julist, meölte. Azután a csele-ny d segélykiáltásra előszelő Weiszon ejtet négy szurast. Vegre Frühzeitig Salamont, Weisz só-ny gorát dulakodás közben életveszélyesen meg-ny sebesítette. A gyilkos ezután emenekült. — Weisz sebeibe tegnap meghalt. A csendőrség-ny nek mindez ideig nem sikerült a tettest kézre-ny keríteni.

Az idej hadgyakorlatok. Mint ér-ny tesztünk, azon nagy hadgyakorlatok, a melyeken a király is jelen lesz, Banf-Hunyad köny-ny kén tartják meg. A főhadisállás Banf-Hunyad lesz. A gyakorlatok alkalmával a király Kol-ny lozsvárt is meg fogja látogatni.

A kínai császár háremje A menny fiának több baja van a maga háremjével, mint a szulánoknak. Mig az odalazók legfőlebb csak egymás ellen intrigálnak, hogy minél nagyobb kegyben legyenek a nagyurak, a kínai császár első-, másod- és isten tudja hányad-ny rangú feleségei és egyéb asszonyai nemcsak ropant fényűzésben élnek, hanem politikával is es nevezetesen protekcióval foglalkoznak, amivel az ő császári uroknak — mint maga mondja — sok gondot okoznak. Sok leány az asszony a háremben, sok-mű a protekció, s Kínában főképp ezek tulajdonítják most a ja-ny pánk győzelmét. A dolgukat nem erős s az ellenség elől megfutamodó kínai generálisok és admirálisok mind a hárem-protekczió révén jutottak állásukba. Most ugylátszik, maga a csá-ny zár is fölismerde ezt, s különösen haragzik két mesodrendű feleségre, név szerint Zsin és Csas-n asszonyságokra, mint akik túlságo-ny san üttek a tehetetlen emberek protegáciá-ny sát.

A hatalmas császár meg is büntette a két asszonyt, elrettentő példau feleségeiből agya-ny sakká degradálván őket. A császári rindelet, amely ezt az enyhének mondott büntetést ki-ny szabja, az anya császárnéhez, mint a hárem miniszteréhez van intézve.

NEVSORA

a debreczeni közhasználatu távbeszélő hálózatba be-ny kapcsolított 16 fize t 6 k n e k betűrendben. 1895 febr. hó

Figyelmeztetés: A központi hivatalban a be-ny kapcsolás csak akkor teljesíthető, ha az előfizető a-ny ivott számát (és nem nevét) mondja be.

69. Államvasutak állomás-ny főnöke.

75. Államvasutak üzletve-ny zetésége.

124. Alter S. »Corso« kh.

82. Aron Manó és Társa

132. Dr. Bakonyi S. ügyvéd

65. Dr. Balkányi Ede, orv.

34. Dr. Balkányi Emil orv.

91. Dr. Balkányi Miklós lakása.

40. Dr. Balkányi Miklós, ügyvédi irodája.

84. Bauer és társa gép-ny gyára.

112. Bechert Manó irod.

36. Berger Henrik, iroda.

37. Berger Jenő műipéte-ny z lakása.

149. Biedermann E. és Fia

166. Dr. Brüll Bertalan ügyv. irod.

120. Burger József ízr. hit.

135. Dr. Burger Péter orv.

83. Csásny.

70. Csanak József nagyker.

88. Csanak J. nyárlak.

90. Dr. Csikos Sándor, orv.

18. »Debreceze« szerk.

35. »Debrecezeni Ellenőrsé-ny z« szerk.

104. Debrecezeni Első Taka-ny pénztár.

164. Lichtblau Albert önk-ny nyilatlam.

64. Lőkövits Arthur lak.

93. Lőkövits Arthur óras-ny ékszerész üzlete.

148. Dr. Lőkövits M. ügyv.

53. Lukács Árcmin bank és-ny bizományi irodája.

144. Lusztig Dezső ügy-ny noki és bizományi irodája

191. Lám Sándor üzlete.

44. »Margite fürdő

24. Márk Endre ügyvéd

151. Dr. Márton Imre és-ny Kálmán ügyvédes.

161. Münch Gusztáv iro-ny daja.

121. Mendelovics L. üzl.

48. Mentelparancsnoks

23. Dr. Moskovitz J. ügyv.

189. Munkás ker. pártzár.

49. Németh A. »Dobos«

178. Paczelt J. üzlete.

179. Paczelt J. üzlete.

169. Papp test. szabó üzl.

10. Pavnlon laktanya (ka-ny tonai készlettel).

33. Dr. Popper Alajos, orv.

138. Dr. Popper Mór ügyv.

»Pitelezői vésdele« irod

167. Pössert utóda

95. »Rendőr« alkaptányság

1-6 kerület

27. Rendőr alkaptányság

45. Rendőr alkaptányság

III. kerület hej hivat.

100. Rendőr alkaptányság

IV. kerület Kossuth-n.

31. Rendőr főkapit. magl.

41. Rend. kap. éjeli őrs.

87. Rendőr főkapitányság

56. Rendőrség az indó-ny háznál

199. Reisz L. czuk. fi. üz.

72. Reiszény-szervízde kül-ny 56 főraktár.

72. Reiszény-szervízde vá-ny rosi irodája.

109. Reisz Henrik kocsi-ny gyáros.

80. Reisz Lipót cukrász-ny daja.

130. R. kath. temetőlak.

128. R. kath. templom sek.

108. Roos Jakab fakerek.

63. Rosenberg Albert öv.

és fia szállító üzlet.

86. Rosenberg A. Frohner

szálloda bérője.

15. Rosenberg S. »Baross«

kávház tulajd.

5. Rothschnek V. Emil

győzestértára.

99. Rothschnek W. Emil

lakása.

177. Resenthal D. üzlete

17. Rösztler, Berger és Hor-ny váth téglagy. iroda.

182. Szentszki és Lőkövits

143. Sámy Béla lakása.

158. Schwarz Vilmos gyá-ny torgyáros.

6. Sestina Lajos vask.

122. Spiegel Miksa első-ny debr. mosó intézet.

12. Stern József és testv.

egy kefégyára

21. Stern József és testv.

»Fára« gyára.

163. Szabó Kálmán szik-

A bánatról.

Beszéltünk Önöknek a boldogságról, most a bánatról szeretnék elmondani egyet-mást, ha túrlimüket nem teudém nagyon próbára vele. Lehet, hogy nem fogok tudni annyit fecsegni arról, mint amarról, mert az ember több érdeklődéssel, a mit kevésbé ismer, mint arról, a mit ismerni és érezni kenytelen.

Sok bánat ért már, de hisz sirva jövőnk a világra, bánattal éljük életünket és bánattal hagyjuk el. De míg a fiatal kor bánatfelhője könnyű nyári esőt hoz, mely után annál üdőbb, kedvesebb színen látszik a világ, addig az idősebb kor bánata őszi hideg esőhöz hasonlít, mely után, ha derül is, nem igaz, hanem csak csatekony őszi hideg nap derül föl, míg ismét elborul és esik-esik, míg a tél hosszúfűdjé eltakar minden but és banatot.

A bánat az élet örömeinek ellensúlyozója. Hogyan is tudnók másképen örömeinket méltányolni, mérlegelni, ha a bánat iszeretlen lenne előtűnk.

A bánat az élet fűszere, mely kellemesebbé teszi előttünk az általa nyújtott örömeiket. Avagy nem fogékonyabb-e lelkünk az élet nyújtotta örömek iránt, ha már bánat is ért, mint ha soha bánatot nem ismertünk volna. Sokkal csekélyebb örömek is felvidítanak, ha már tudjuk, mi az bankódní.

Ha a lélek lerokkad a szenvedések sulya alatt, közelebb jut a mennyei Atyához, a ki mindnyajunkat megsejti, és mily jól eső ez, ha bánatunkban reményünk lehet valakiben, vagy nem az-e első gondolatunk, első sóhajlásunk, ha bánat ér, hogy: Istenem! Istenem!?

Az öröm bánat nélkül — én legalább így gondolom — fásultta, egykedvűvé tesz, sőt fogékonytalanná iránta. Míg a bánat felrész közönységünköl és fogékonynyá tesz minden, csak kevésbé kellemes külsőhatás iránt is. Hisz Arany is úgy mondja, hogy:

*Az örömeinek levegőjét
Meytisztítja bánat,
S a kizajlott büféhőkön
Szép szivárvány támad.*

Sokszor hajlandók vagyunk a zugolódásra, azt képzelve, hogy másnak talán kevesebb jutott a bajból, bánatból, pedig lehet, hogy az a más éppen úgy gondolkodik mi felőlünk, — még pedig épp-n a bánatra való hajlandóság okának különbözősége miatt. Minket lehet, hogy olyan is bánt, a mi másnak csekélységnek látszik, és viszont, a mi

azt bántja, talán mielőttünk látszik csekélységnek, hanem azért, ha arra kerülne a sor, hogy cserélni kellene, aligha akadna sok ember, a ki hajlandó lenne a maga ismert s ugy-zólás: megszokott buját-baját más ismeretlen szenvedésekkel, bánattal elcserélni.

A bánat még egyszer oly becsessé teszi az örömet, mint különben volna. Bánat nélküli öröm nem is lehet.

Öröm és bánat édes testvérek, de rosszul osztozott testvérek; egyiknek jutott minden jó, másiknak jutott minden rossz és kellemetlen előidézése, de ellensúlyozza az némileg, hogy egymás nélkül el nem lehetnek. A hol az egyik bekegopatott, ott egész biztosan várhatjuk a máikat is.

A bánat különben annyiféle, a hányféle az ember, annak egyéni hajlamai és természete szerint változik. Egyiknek a lelki, másiknak a testi szenvedések okoznak bánatot, egy harmadiknak ismét a mások szenvedése faj talán jobban, mint a magé, másnak ismét a szenvedés látása. Így vá'akozik ez az életben, de bánat nélkül ember el nem lehet.

A kor haladtával lelkünk érzékenyebb lesz a bánat iránt, és kevesebb hajammal fog birni a gyógyulásra.

Minden bánat mely barazdat szant lelkünkben, de — ismítani azt többé nem fogja tudni. Míg a fiatal korban a legnagyobb bánatot is képesek vagyunk kiheverni, de ha ugyanolyan csapás későbbi korban ér bennünket, lelkünk nem képes tökéletesen fölemelkedni a csapás alól.

Igy gondolkodom, így érzek én talán helyesen, talán helytelenül, de mindenesetre őszintén. Hát Önök mit gondolnak, tisztelt olvasótársaim?

H. K. L.

Közgazdaság.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Február 25.

a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronkint — 400 kigron felüli sulyban) 40—40¹/₂ — 2. Öreg közép (páronkint 300—400 klg sulyban) 40—40¹/₂ — 3. Fialat nehéz (páronkint 320 kigron felüli sulyban) 41¹/₂ — 4. Fialat közép (páronkint 251—320 klg, sulyban 42¹/₂ — 43. — 5. Fialat könnyű (páronkint 250 klgig terjedő sulyban) 46 — 47. — II. Magyar szedett: 1. Nehéz (páronkint 280 kigron felüli sulyban) 40—41¹/₂ — 7. Közép (páronkint 220—280 klg, sulyban) 42 — 42¹/₂ — 8. Könnyű (páronkint 280 klgig terjedő sulyban) 46 — 47. — III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 kigron felüli sulyban) 41.50 — 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klg. sulyban) 41.50—42. — 11. Könnyű (páronkint 220 klgig terjedő sulyban) 40 — 42 — Sertés létszám február 25. napján volt készlet 117,535 darab.

Budapesti gabonátörzs. Hivatalos jegyzések február 25. — Buza öszre 7.05 pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun.—ra 5.89 pénz, 5.91 árn Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. kaposzta-repcze aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

VASUTI MENETREND.

1894. október hó 1-től.

Debreczenből indúl.

Budapest—Nagy-Várud felé	reggel 8 ó. 40 p.
"	déli 12 ó. 36 p.
"	este 10 ó. 31 p.
"	délután 3 ó. 32 p.
Csak Nagyvárad felé	minden kedden déli 12 ó.
Csak P.Ladányig vegyes vonat	este 8 ó. 15 p.
Szatmár felé	délután 3 ó. 48 p.
"	este 8 ó. — p.
"	éjjel 3 ó. 05 p.
Csak Szatmárig	reggel 5 ó. 15 p.
Miskolcz felé	délután 8 ó. 25 p.
"	este 8 ó. 05 p.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé	d. u. 3 ó. 56 p.
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	reggel 5 ó. 48 p.
"	vásártérről 6 ó. 04 p.
"	máv-ról délután 3 ó. 37 p.
"	vásártérről 3 ó. 50 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	reggel 5 ó. 00 p.
"	vásártérről 5 ó. 13 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	délután 4 ó. 10 p.
"	vásártérről 4 ó. 22 p.
"	Budapest felől délután 3 ó. 28 p.
Bpest—N.-Várai felől	gyorsvonat este 7 ó. 09 p.
"	éjjel 2 ó. 40 p.
Csak Nagyvárad felől	reggel 7 ó. 41 p.
Csak P.Ladánytól	reggel 4 ó. 55 p.
M.-Sziget—Szatmár felől	reggel 7 ó. 15 p.
"	délután 12 ó. 16 p.
"	este 10 ó. 16 p.
Csak Szatmárról	este 7 ó. 45 p.
Miskolcz felől	reggel 8 ó. 07 p.
"	déli 12 ó. 21 p.
"	este 7 ó. 40 p.
Büd-Szent-Mihály felől vásártérré	reggel 6.1709 p.
"	máv-ra
"	vásártérré este 7 ó. 41 p.
"	máv-ra este 7 ó. 50 p.
F.-Abony s Polgár felől vásártérré	délután 5 ó. 21 p.
"	máv-ra 5 ó. 30 p.
F.-Abony és Polgár felől vásártérré	reggel 7 ó. 50 p.
"	máv-ra 8 ó. — p.

Budapestről—Debreczenbe indúl.

Személy-vonat reggel	8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután	2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este	7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 p	ezekkor, mely Püs

Pökkladányban utóleri a Budapestről este 7 órakor induló személyvonatot.

(Egységes vasuti zóna-idő szerint.)

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főter 1828.)

Ügynökök

magas jutalék és rendes fizetés mellett felvétetnek, egy redőny és rolló gyárhoz.

Ajánlatok czimzendők:

Goldschmied Emil

(71.) Prága—Bubua.

Hirdetéseket jutányos áron fogad el a

„DEBRECZEN“
kiadóhivatala
Csanak-ház 1828. sz.

„DEBRECZEN“ NYOMDÁJA

(FÓTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi
üggyévi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN“

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szíves pártfogásába.

Hirdetések a „DEBRECZEN“ czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Birosági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.